

Пребывание председателя Госстроя СССР И. Т. Новикова в

Балакове

Восемнадцатого и девятнадцатого ноября в Балакове находился заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госстроя СССР товарищ Игнат Трофимович Новиков. Целью его приезда было ознакомление с ходом строительно-монтажных работ на химическом заводе, подготовкой к пуску второй технологической линии производства двойного суперфосфата, отделения аммонизации, цеха № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты и других объектов.

На Всесоюзной ударной комсомольской И. Т. Новиков беседовал с рабочими, специалистами, интересовался организацией социалистического соревнования, общественного питания.

Приняты конкретные решения по оказанию помощи стройке в улучшении поставок металла, оборудования. Во время совместного обсуждения

была подчеркнута особая важность для народного хозяйства страны ввода в действие в декабре второй технологической линии производства двойного суперфосфата в комплексе с цехом № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты и отделением аммонизации.

Работникам общественного питания рекомендовано увеличить доставку непосредственно на рабочие места горячего кофе, молока, пирожков. Были высказаны критические замечания руководителям подразделений и специалистам за низкую культуру производства на площадке, ее захламленность. Указано на факты несвоевременной окраски металлоконструкций.

Тов. И. Т. Новиков посетил Саратовскую гидроэлектростанцию имени Ленинского комсомола, лабораторию отделоч-

ных материалов Жилстроя, рассмотрел проект нового спортивного комплекса стоимостью 1,4 миллиона рублей и дал разрешение на его строительство.

В поездке по Балакову и стройке председателя Госстроя СССР сопровождали заместитель Министра энергетики и электрификации СССР Н. М. Иванцов, заместитель Министра Минмонтажспецстроя С. В. Подобедов, заместитель Министра химической промышленности А. А. Новиков, второй секретарь обкома КПСС В. Я. Герасимов, председатель облисполкома Н. С. Александров, заведующий отделом строительства обкома КПСС Ю. С. Бирюков, первый секретарь Балаковского городского комитета партии А. В. Дегтев, представители строительных и монтажных организаций, дирекций заказчиков и другие лица.

М. МАЙОРОВ,
начальник канцелярии управления Саратовгэстроя.

XIII отчетно-выборная партийная конференция РАБОТУ ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ— НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ!

Из доклада секретаря парткома Саратовгэстроя Е. А. Баженова

За 4 года и 10 месяцев Саратовгэстроя освоил около 424 миллионов рублей. Большинство промышленных предприятий было построено и сдано в эксплуатацию в сроки, установленные государственным планом.

Ряд производств введен в действие со значительным сокращением норм продолжительности строительства. В отчетный период сданы в эксплуатацию новые мощности на заводе РТИ, в объединении «Химволокно», насосные станции систем орошения. Получена первая продукция на БХЗ. С пуском в текущем году первой технологической линии производства двойного суперфосфата на химическом заводе начался выпуск удобрений, имеющих огромную ценность для народного хозяйства страны.

Новые производства построены и смонтированы с хорошим качеством, что обеспечивает их стабильную работу и позволяет эксплуатационникам успешно осваивать проектные мощности.

Рост объемов производства в Саратовгэстрояе проходил за счет интенсивных факторов развития. При уменьшении количества рабочих на 820 человек, по ориентировочным данным, объем работ в девятой пятилетке превысит восьмью на 76 миллионов рублей. Производительность труда по результатам четырех лет повысилась по сравнению с началом пятилетки на 27,5 процента. За четыре года достигнуто сверхплановое удешевление более чем на 5,5 миллиона рублей и за 9 месяцев текущего года — на 1,3 миллиона рублей.

Улучшилось качество продукции наших промышленных предприятий, строительства и отделки жилых домов, культурно-бытовых учреждений. С отличной оценкой приняты объекты Саратовского и Марковского оросительных каналов, производство экстракционной фосфорной кислоты на БХЗ, школа в пятом микрорайоне и другие.

Но все приведенные факты — лишь часть нашей главной задачи, которая заключается в выполнении пятилетнего задания и программы текущего года в целом по Саратовгэстрояе. С этой точки зрения обстановка в управлении пока очень сложная. Как известно, в завершающий год пятилетки наш коллектив вступил с задолженностью в 3,2 миллиона рублей по освоению объемов строительно-монтажных работ. Допущено отставание по итогам



деятельности управления за истекшие 10 месяцев. План строительно-монтажных работ по генподряду выполнен на 97 и собственными силами — на 95 процентов.

Не справились с выполнением плана строительно-монтажных работ за десять месяцев Химстрой — 88 процентов, УЖДТ — 85, Энергострой — 63 процента. Недовыполнил задание по строительству собственными силами Промстрой — 98 процентов. Не достигли запланированного уровня производительности труда Химстрой, УСМР и Энергострой.

Наиболее высокими темпами велось строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений — 117 процентов, химического завода — 105 процентов. Значительно отстают объекты энергетики — 73, завода РТИ — 95, объединения «Химволокно» — 77, птицефабрики — 38 процентов.

Таким образом, окончательный успех нашего коллектива в выполнении заданий пятилетки и ее завершающего года полностью зависит от темпов работы в оставшиеся полтора месяца.

Исходя из сложившейся реальной обстановки, партийный комитет при решении вопросов производственной деятельности на-

правлял свои усилия на продолжение и углубление тех хороших традиций, которые сложились в партийной организации Саратовгэстроя. Они заключаются в том, чтобы, несмотря на объективные трудности, добиваться выполнения поставленной задачи за счет совершенствования организации производства, вскрытия внутренних резервов, поддержания и развития инициативы трудящихся. Этот принцип был основным как в текущей работе членов партийного комитета, так и при проведении его заседаний.

За отчетный период, в той или иной постановке, вопросы хозяйственной деятельности регулярно рассматривались на заседаниях партийного комитета, собраниях партийно-хозяйственного актива стройки. В том числе обсуждались задачи партийных организаций по выполнению планов научно-технического прогресса. Четыре заседания были посвящены обсуждению мер по ликвидации критической обстановки на вводных объектах химического комбината, БХЗ, нового завода крупнопанельного домостроения.

Рассматривались вопросы использования рабочего времени в СУ-9, использования интенсивных факторов развития в Химстрое, о качестве продукции завода № 1 КПП, о задачах партийных организаций по строительству объектов химического завода, жилых домов, повышению эффективности капитального строительства и другие.

Обобщая результаты в этом направлении, партийный комитет считает необходимым заострить внимание делегатов на отрицательных моментах, над устранением которых предстоит работать в ближайший период.

В ряде случаев на строительстве складывалась неблагоприятная обстановка с вводом в действие запланированных объектов. Сдача в эксплуатацию в прошлом году некоторых производств

Продолжение на 2-й стр.

Выпустим сверхплановой продукции на миллион рублей

В честь XXV съезда КПСС наш коллектив принял повышенные обязательства. В частности, решено выпустить продукции сверх пятилетнего задания на один миллион рублей. Намеченный рубеж будет взят. Об этом свидетельствуют итоги третьего квартала и за октябрь.

В прошлом месяце, например, наши металлурги изготовили для БХЗ, завода КПД и других объек-

тов 720 тонн металлоконструкций и 22,5 тонны сложной опалубки. Бригада слесарей-сборщиков Геннадия Удалова выпустила за месяц 100 тонн металлоконструкций. Бригада коммуниста Александра Ямщикова — 80 тонн. Дружно готовят металлоконструкции бригады слесарей-сборщиков Василия Кукушкина и Анатолия Дзюбана.

П. КИСЕЛЕВ,
секретарь партбюро РЭМЗ.

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построителя профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 94 (1651) ♦ Суббота, 22 ноября 1975 года ♦ Цена 1 коп.

Директивный график завершения строительства и монтажа оборудования

НА ПРОИЗВОДСТВЕ ДВОЙНОГО СУПЕРФОСФАТА

ГЛАВНЫЙ КОРПУС

Наименование работ	Дата окончания
Монтаж металлоконструкций площадок и аспирации	10-XII
Монтаж вентиляционного и электрического оборудования	10-XII
Футеровка сепарационных камер	12-XII
Обвязка технологическими трубопроводами	12-XII
Монтаж сушильного барабана	15-XII
Монтаж транспортеров	16-XII
Теплоизоляция	18-XII
Монтаж контрольно-измерительных приборов и автоматики	18-XII
Общестроительные работы в корпусе	20-XII
Монтаж внутренних газоходов с футеровкой	18-XII
Сдача в комплексное опробование	20-XII
Получение технологического продукта	5.1-76 г.

ОТДЕЛЕНИЕ АММОНИЗАЦИИ

Общестроительные работы	до 1-XII
Сдача в комплексное опробование	22-XII
Получение продукта	5.1-76 г.

200-МЕТРОВАЯ ВЫХЛОПНАЯ ТРУБА

Монтаж деревянного ствола	21-XII
Монтаж металлоконструкций газоходов вместе с футеровкой	22-XII

СКЛАД ЖИДКОГО АММИАКА

Монтаж отопления и вентиляции	10-XII
Общестроительные работы и монтаж оборудования	20-XII
Сдача в комплексное опробование	22-XII

НА ПРОИЗВОДСТВЕ ЭКСТРАКЦИОННОЙ ФОСФОРНОЙ КИСЛОТЫ ЦЕХ ЭКСТРАКЦИИ № 2

Поставка дирекцией БХЗ технологического оборудования	1-XII
Сдача строительных конструкций под химзащиту	с 5 по 10-XII
Химзащита в цехе экстракции	20-XII
Монтаж технологического оборудования и трубопроводов цеха	20-XII
Сдача в комплексное опробование	25-XII
Получение технологического продукта	5.1-76 г.
Монтаж галереи удаления фосфогипса	20-XII

ОТДЕЛЕНИЕ ОТСТАИВАНИЯ

Монтаж технологического оборудования	12-XII
УПАРКА ФОСФОРНОЙ КИСЛОТЫ	

Химзащита строительных конструкций и оборудования	10-XII
Сдача в пуско-наладку	18-XII

СИЛОСНЫЙ ТРАНШЕЙНЫЙ СКЛАД

Монтаж технологического оборудования склада	10-XII
Монтаж технологических трубопроводов и эстакады пневмотранспорта	8-XII

Директивный график подписан директором химического завода Е. П. Шишулиным, начальником Саратовгэстроя А. И. Максаконным, начальником Приволжского производственно-распорядительного управления Минмонтажспецстроя В. Е. Бахтинным и утвержден заместителем Министра энергетики и электрификации СССР Н. М. Иванцовым, заместителем Министра Минмонтажспецстроя С. В. Подобедовым и заместителем Министра химической промышленности СССР А. А. Новиковым.

Первоочередной долг строителей и монтажников БХЗ — обеспечить безусловное выполнение директивного графика, добиваться высокого качества работ, четкого взаимодействия!

Постам и группам народного контроля, комсомольским «проектористам» вместе с администрацией, партийными и общественными организациями следует перекрыть все каналы потерь рабочего времени, плохого использования техники и транспорта, способствовать перевыполнению сменных и декадных заданий. Директивный график для строителей и монтажников — закон, подлежащий безусловному выполнению.

Шире размах 50-дневной ударной вахты! Встретим XXV съезд КПСС новыми трудовыми свершениями на подготовке к пуску второй технологической линии производства двойного суперфосфата и цеха № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты!

Л. ЛЮБАВИН,
заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя по народному контролю, начальник отдела ПОР управления.

Доклад Е. А. Баженова публикуется в сокращенном изложении.

XIII отчетно-выборная партийная конференция РАБОТУ ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ!

Из доклада секретаря парткома Саратовгэсстроя Е. А. Баженова

БХЗ была перенесена на текущий год. И вновь становится очевидным, что производства серной кислоты и кремнефтористого аммония не будут сданы в эксплуатацию. Сложная обстановка сейчас на цехе № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты.

Одной из причин этого является нереальное планирование ввода в действие объектов органами заказчика, которое не учитывает наличие строительного задела и возможности поставки оборудования. Однако мы не можем снять с себя ответственность и сказать, что партком использовал все возможности для предотвращения подобных ошибок. Практически мы не обращались от имени партийной организации в те инстанции, которые призваны и могут исправить такое положение.

Не все сделано по мобилизации сил коллектива на обеспечение высоких темпов подготовки к пуску новых производственных мощностей. Так, на объектах завода РТИ, очистных сооружений объединения «Химволокно» трудностей подобного характера нет. Практически ход строительства зависит только от нашей работы. Однако, состояние дел здесь также вызывает тревогу.

Целенаправленной работы на всех пусковых объектах мы еще не добились. Подразделения допускают распыление сил, стремятся идти более легким путем к выполнению плана, — не закончив старые, начать новые сооружения, где, естественно, проще добиться более высоких показателей.

Для субподрядных организаций характерен пример участка Монтажмашзита. Прикрываясь занятостью на БХЗ, его руководство не принимает мер для наращивания сил, срывает сроки, ставит под угрозу ввод мощностей в объединении «Химволокно» и на заводе РТИ. Такое отношение недопустимо. При всей важности химического завода внимание к пусковым объектам других предприятий должно быть повышено.

При общих положительных показателях роста производительности труда хозяйственные руководители и партийные организации не сумели максимально использовать все внутренние резервы для достижения более высоких результатов.

Значительными остаются внутрисменные потери рабочего времени бригад, вызванные низкой организацией труда, отсутствием четкости в материально-техническом снабжении, нераспорядительностью линейных инженерно-технических работников, нарушениями производственной дисциплины. При подготовке к обсуждению на заседании парткома вопроса об использовании рабочей силы и техники на Всесоюзной ударной комсомольской стройке было проведено фотографирование рабочего дня. Оно показало, что потери в СУ-9 Промстроя и Химстроя достигают 30 процентов всей смены. Не случайно выработка бригад по натуральным показателям в отдельных подразделениях еще низка. Особенно это касается таких крупных организаций как Химстрой, Энергострой и Промстрой. Выработка каменищников, например, в названных подразделениях не превышает 0,8 кубометра, штукатуров — 16 квадратных метров на человека в день. В то же время конкурс на звание «Мастер — золотые руки», проведенный комитетом ВЛКСМ Промстроя и комсомольским штабом стройки, показал, что при хорошей организации наши рабочие способны перекрывать эти показатели по штукатурке, например, в два и даже три раза.

Велики еще потери в управлении в результате низкой трудо-



В президиуме XIII отчетно-выборной партийной конференции.

вой дисциплины. За 9 месяцев совершено 6959 человеко-дней прогулов. Новому составу парткома проблеме укрепления трудовой дисциплины надо уделить самое пристальное внимание.

Большую роль в повышении производительности труда играет внедрение новой техники, технологии, научной организации труда, средств малой механизации, рационализация и изобретательство.

Инженерно-технические работники Саратовгэсстроя постоянно совершенствуют технологию и организацию строительства, применяют новые конструкции и материалы. Внедрены и дают большой экономический эффект: технология строительства и погружения сборных насосных станций, производство и укладка полимероасфальтобетона, фундаменты на буронабивных сваях, поточные линии по сварке и изоляции трубопроводов и другие мероприятия.

Увеличивается количество бригад применяющих подряд. В течение года по злобинскому методу в строительных и монтажных подразделениях работало до 30 коллективов.

За 4 года и 10 месяцев за счет внедрения новой техники и технологии, научной организации труда экономический эффект составил 4,5 миллиона рублей, а условная экономия от внедрения рационализаторских предложений — около 8 миллионов рублей. Цифры очень внушительные, но они могут быть гораздо выше, если отношение к этой работе будет самым ответственным во всех подразделениях.

Много нерешенных вопросов имеется в развитии и реконструкции промышленной базы. Дальнейшее ее расширение и совершенствование — основа для будущего роста всей стройки. Вот почему эта задача должна стоять на переднем плане деятельности всех подразделений.

В текущем году Саратовгэсстрой перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. Поэтому результаты экономики приобрели для коллектива особо важное значение. Общие показатели сегодня положительны. Но в некоторых подразделениях экономическая работа должна быть значительно улучшена. Перевыполнение плана прибыли достигнуто в основном за счет промышленных предприятий. Не справились с планом получения прибыли по итогам 9 месяцев Химстрой, Энергострой, УДСР, энергорайон и ЖКК. Допустили удорожание себестоимости УСМР, энергорайон, Энергострой, БСКР.

Нельзя снимать с повестки дня вопрос о качестве строительномонтажных работ. Отличных успехов на подготовке к сдаче в эксплуатацию культурно-бытовых учреждений добился коллектив отделочного управления Жилстроя. Вместе с тем не изжиты

случаи брака в других подразделениях. Оставляет желать много лучшего качество отделки жилых домов, кирпича, выпускаемого заводом № 1 КПП, изделий для крупнопанельных домов, стolarsких изделий ДОЗа.

Отрицательно сказывается на качестве низкая культура производства на объектах. Небрежное складирование материалов и конструкций часто приводит к их порче. Завалы мусора на рабочих местах также способствуют браку. Заслуживает одобрения инициатива коллектива Химстроя по усилению борьбы за повышение культуры строительства. Парткому и администрации Химстроя нужно довести эту работу до конца.

Серьезным недостатком в вопросах качества нужно считать отсутствие строгой системы в распространении передового опыта внутри Саратовгэсстроя. Лучшие виды штукатурки, например, практически, кроме отделочников Жилстроя, применять никто не может. Организация школы передового опыта даже по одному виду отделочных работ в Жилстроя, несомненно, дала бы положительные результаты.

Перечисленные выше вопросы рассматривались парткомом не только с точки зрения выявления недостатков. Главное внимание обращалось на пути их устранения. Решения, которые принимались, обязывали в первую очередь рабочие органы партийных организаций — парткомы подразделений и партийные бюро — доводить информацию об обстановке до всех коммунистов, принимать меры, повышающие их активность в устранении недостатков в хозяйственной деятельности.

Вопросы производства в отчетном периоде занимали ведущее место в повестках для партийных собраний, заседаний партийных бюро большинства первичных и цеховых организаций. Квалификационно подходили к решению производственных вопросов парткомы КПП, Жилстроя, партбюро участка Гидромонтаж, УДСР, Березовского завода.

В производственных делах новому составу партийного комитета, партийным бюро первичных организаций нужно более умело использовать партийные комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, органы народного контроля. В отчетном периоде даже комиссии при парткоме стройки, возглавляемые руководителями отделов и служб, не проявляли инициативы. Их действия ограничивались лишь выполнением тех поручений, которые давал партийный комитет.

Фотоснимки в номере работников Дворца культуры гидростроителей Александра Белогурова и Анатолия Янганова.

Низкую активность показали товарищи, избранные в группы и посты народного контроля в автоуправлении, РЭМЗ, ЖКК, Химстроя. Всего в органах народного контроля Саратовгэсстроя — свыше 1500 человек, в том числе 509 членов партии и 86 комсомольцев. Сила, таким образом, большая. И если партийные организации так направляют ее работу, как, например, в орсе, Жилстроя, УДСР, то можно ожидать немалого эффекта.

В Саратовгэсстрое накоплен солидный опыт организации соревнования. Многие партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные работники, прошедшие школу строительства Саратовской ГЭС, химкомбината, завода РТИ, нового города, умеют правильно организовать трудовое соперничество и тем самым помогают коллективу в осуществлении производственных задач. За последние годы усовершенствованы условия социалистического соревнования. При подведении итогов и выявлении победителей в значительно большей степени стали учитываться качественные и экономические данные, состояние трудовой дисциплины. Ежегодно расширяется применение договорной формы соревнования как внутри Саратовгэсстроя, так и по линии внешних связей, что, несомненно, повышает ответственность соревнующихся.

Значительно расширилось применение одной из форм соревнования — ударных трудовых вахт, сыгравших большую роль в своевременной сдаче объектов БХЗ. В период вахт внедрялось ежесуточное подведение итогов соревнования.

Названные положительные моменты не должны нас успокаивать. Если детально вникнуть в существо дела, то во многих подразделениях в организации соревнования можно увидеть элементы формализма.

Партийные и профсоюзные организации Жилстроя добились того, что основным пунктом обязательств бригад является выработка в натуральных показателях на человека в день. Она наглядно и конкретно характеризует работу членов бригад и легко может быть проверена. Однако в других подразделениях в обязательствах продолжают фигурировать обезличенные пункты типа: «выполнить досрочно годовой план», который, фактически, никто для бригад не составляет, «всемерно экономить материалы», без упоминания цифр и номенклатуры, с заверениями «встретить праздник трудовыми успехами», неизвестно какими и т. д. Слабо используются средства наглядной агитации, низка гласность и оперативность. Замечания такого рода высказывались в адрес подразделений Химстроя, автоуправления, УЖДТ и особенно субподрядных организаций. Минмонтажспецстроя.

Формально, больше на бумаге, чем в действительности, существует соревнование за звание ударника коммунистического труда. Руководители построечных комитетов, призванные в первую очередь заниматься проблемами совершенствования соревнования, почему-то мирятся с таким положением дел и не проявляют большой инициативы что-то изменить или улучшить. После поездки нашей делегации в Волгоград-гидрострой партком рекомендовал объединенному построечному внедрить в Саратовгэсстрое соревнование по переходящим мандатам. На наш взгляд, новая форма вызовет большой интерес у рабочих, так как вносит конкретность в трудовое соперничество и связана с более совершенной системой материального поощрения. Однако пожелание парткома все еще не реализовано.

В дальнейшей работе партийным организациям необходимо усилить внимание к вопросам социалистического соревнования. От этого во многом будут зависеть все итоги деятельности управления.

Одним из главных событий в организационно-партийной работе за отчетный период стало завершение обмена партийных документов. В Саратовгэсстрое новые партийные билеты получили 2214 коммунистов. Среди них Гаврила Лукич Бычков, Сергей Федорович Селезнев, Татьяна Ивановна Чепцова, Алексей Гаврилович Веселков, Иван Никифорович Никешин с 47—48-летним партийным стажем, с большим жизненным опытом, прошедшие закалку в суровые для нашей страны годы. Наряду с ними билеты нового образца получили более 600 молодых коммунистов, пополнивших наши ряды за последние 5 лет.

Рассматривая итоги обмена в октябре прошлого года, партком отметил, что цели и задачи, поставленные майским (1972 г.) пленумом ЦК КПСС, в партийной организации Саратовгэсстроя в основном достигнуты. Повысился уровень организационно-партийной работы, возросла трудовая и политическая активность членов партии, укрепилась их дисциплина. Дальнейшее развитие получила критика и самокритика.

Окончание доклада и выступления в прениях будут опубликованы в следующем номере.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51; 48-07.

Заказ № 302.

Продолжение.
Начало на 1-й стр.